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Az iparpártolás hazája.
(Egy kis kellemetlen fotográfia.)

— nov. 26..
Magyarország az iparpártolás 1 la­

zája. Ez a hazafiasságtól duzzadó, alk< -ít­
mény ért bármely pillanatban elvérezni 
kész nemzet megható szívóssággal r a- 
gaszkodik saját iparának termékeih< íz 
és inkább kész az egész világ gyűli )- 
letét elviselni, mint egy hajszálnyira i s 
engedni az iparpártolási 48-ból.

Ausztria azonban nem ismeri az 
úgynevezett iparpártolás zenéjét. Ott az 
ipart foglalkoztatják, de nem pártolják. 
a bankettek vidám zajába nem vegyül­
nek be az iparpártolás zsolozsmái, a 
nemzetiségi harcok füzétől kiszár.; dt 
Ausztria nem bír fogékonysággal az 
ilyenféle magasabb eszmék iránt.

Ebben a szép iparpártoló ország­
ban, annak szép fővárosában, sőt annak 
egyik legszebb utcájában most nyílt 
meg egy üzlet azzal a felírással: 
»American Shoes Comp. Limited,“ Szó­
val egy cég, mely most nyitotta meg 
I. számú eladási telepét, mely büszkén 
kérkedik azzal, hogy ő csak amerikai 
cipőt tart raktáron A publikum bámulja 
» kirakat tükörüvegeit és nézi az újdon­
ság ingerével biró külföldi árut, mely 
ugyan nem oly jó, nem oly szép, nem 
oly olcsó, mint a magyar, de mely 
azzal az előnynyel bir, hogy Ameriká­
ból jön. A mi derék cipőkereskedőink 
pedig gyüléseznek. Mindegyik egy egy 
Petur bánként megy a conventicuiu- 
xnokra. A gyűlések után jönnek majd 
az enquétek, az enquétek után a b n- 
kettek. Az amerikai import-üzlet pedig 
a No. I. eladási telep után majd meg­
nyitja a No. II., a No II. után a No.
Ill at, mert Magyarország az iparpárto­
lás hazája, a mely a nemzeti védelem, 
a nemzeti elzárkozottság alapján áll, a 
mely fundamentumát képezi az ország 
közgazdasági fejlődésének.

Ausztria azonban, mint valameny- 
nyien tudjuk, a kereskedő mi szabad­
ság hazája. Ott a nyilt ajtó gazdasági 
politikáját hirdetik, ott azt mondják : 
„győzzön a jobb és segítsen mindenki 
magán, a hogy tud. Ausztriában szó 
sem lehetett tehát arról, hogy az ilyen 
üzleti vállalkozás létrejöttét meg lehes­
sen nehezíteni.

Azonban történetesen megesett, hogy 
ugyanazt a vállalkozást. Bécsben akar­
ták megcsinálni. Akkor kapta magát 
Bécs polgármestere, (tudják, az a lel­

ketlen, gálád, a kereskedelmi érdeke­
ket lábbal tipró ember) és magához 
hivatta az amerikai cipőbehozatali tár­
saság fóemberét:

Önök egy vállalatot akarnak csi­
nálni, amelylyel tönkre akarják tenni 
becsületes cipőiparosaink jó részét ? — 
úgymond.

— Azt hiszem, jogunk van egy 
üzlet szervezésére, amely ép úgy meg­
fizeti az adóját és minden illetéket, mint 
minden más üzlet — hangzott a felelet.

— fxrra joguk van és én ezen üz­
let megnyitását meg sem tilthatom. De 
egyet jegyezzen meg magának : Nincsen 
az adózási és közigazgatási rendsza­
bályoknak az a terhe, nincsen az a imi- 
nisztrativ életnek az a vexatiója, ame­
lyet én önökre rá nem fogok huzni. 
Most pedig menjen és nyissa meg az 
üzletét.

A jó ember el is ment és megnyi­
totta üzletét — Budapesten. Maliciózuü 
emberek ezt mondják, hogy ezt is Lue­
ger tanácsára tette. Itt aztán úgy ment 
a dolog, mint a vaj. A mi Halmosunk, 
(tudják, ez a derék, hazafias, jó tiszt-
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viselő) azt sem tudja, hogy az üzlet a 
világon van (még évek múltán sem 
fogja megtudni). Itt találtak is pénzt 
egy részvénytársaság szervezésére és 
itt aztán akadálytalanul hirdetheti a 
firmatábla, hogy benne vagyunk az ipar- 
pártolás országának kellő közepén.

A közönség pedig, a jó, kipróbált 
haz&fiságu, halni kész magyar közönség 
édes-í-eveset — törődik a cipészek 
éjjeli conventieulumaival. Ő a maga 
egyszerű naivitásában csak a zenét 
szolgáltatja ehhez az iparpártoló melo­
drámához. Amulva áll meg a nehezen 
kimondható bolt kirakata előtt és 
mondja magában: „Az amerikai cipő 
mégis valamiHogy a magyar cipő is 
valami, erre a következtetésre talán 
sohasem fog jutni.

az amerikai pedig markába nevet, 
azaz nevetne, ha tudná, hogy az ame­
rikai ipar ezen Dorottya-utcai fellegvára 
a világon van. Ő egyszerűen a nya­
kába sózta az egész cipő ügyet egy 
németországi bácsinak, akinek az ilyen 
apró exotikus országok kezelése ki­
jutott.

Ezen német, bácsinál csak egy em­
ber nevet hangosabban; Lueger, a ki 
örül, hogy a gazdasági küzdelemben 
Ausztriának ilyen ellenfele van.

Sugár Ottó.

Namt udjuk, kihez intézzük a legnagyobb 
római szónok emez ismerttő vált mondását, 
Oroszországhoz- e, a mely még mindig nem 
akar megszűnni égbekiáltó borzalmam 1, rut 
állatiaskcdásával népének egy ártatlan cso­
portja ellen, avegy az egész müveit Európá­
hoz, a mely még mindig hideg közőnym el 
és mostoha részvétlenséggel nézi ezt a ször­
nyű brutalitást, hallgatja pusztuló embereinek 
szivszaggató jajjait ? Nem tudjuk, Oroszor­
szág alacsony és sötét felfogásán, a minden 
széptől és jótól ily szédületes mélységben 
való elmaradottságán essünk-e kétségbe 
avagy az egész civilizáció ijesztő nemtörő­
dömségét korholjuk-e, midőn a keleten tör­
téntekről hirt veszünk ? Nagy és borzasztó 
mind a kettő : úgy az elvadult orosz nép 
gyalázatos brutalitása, mint a müveit nyugat 
az egész intelligencia mélyen megbélyegző 
hallgatás», mos ohasága. Égy középkori sö­
tétségben fetrergő népnek ily istentelen ször­
nyűségein, bármily borzalmasak is azok 
kevésbbé kell csodálkoznunk, mint egy ma? 
gát müvei nek tartó kul'urvilágnak azon há­
látlan közönyén, mely mrgindittatlanul nézi 
mint pusztítják egy hasznos munkás ember 
faját a butaságukban iszonyúan elvadult oroiz 
néptomsgek Igen, a civilizált Európát nem 
indítja meg az orosz zsidók szörnyű sorsa 
nem érzi mint pusztulnak ki az emberek 
ezrei, egy fékevesztett tömegnek határtalan 
butasága miatt.

Jól eső érzéssel néztük az orosz forra­
dalom kezdetét, mert egy elnyomott rabszol­
ganő öntudatra, emberi mivoltának tudatára 
ébredését láttur benne; öröm töltötte el mind­
nyájunknak keblét, midőn azt láttuk, mint 
kürd egy igába hajtott s igában sinlődő nép 
szabadságért és alkotmányért, amiket mind 

I eddig az Örkény, a zsarnokság élveznie neon 
engedett. Mert fenséges látvány a szabad 
ságharc, az undok igáknak, a szabadság bék­
lyóinak széttörésére. S vájjon melyik szabad- 
ségszereiő és felvilágosult ember ne érezne 
együtt a legszentebb emberi jogokért küzdő 
néppel, ne ba'lgatná elégedetten és őrömmel 
a reakció utolsó nyögéseit, a porba hulló 
zsarnokság lélekharangját ? Szépnek, fensé­
gesnek láttuk e küzdelmet s mit kellett ta­
pasztalnunk I Azt, hogy e hatalmas küzdelem 
belsejében a bűnnek is hely jutott, hogy e 
szabadságharc ideális fátyola féktelenül tom­
boló szennyet rejtett magában s hogy e ne 
mes törekvések harciban a legaljasabb szen­
vedélyek is kielégítést nyertek.

A szent emberi jogoknak a durva ön­
kény ellen vivőit küzdelmét mélyen megbó 
lyegezte, meggyalázta az a szomorú mo­
mentum, a mely a buta orosz tömegeknél 
helyet talált a nemes harcban : az oktalan 
fajgyűlölet a legégbekiáltóbb zsidóüldözés. 
Ezerszámra mészárolják az ártatlan zsidókat, 
korra vagy nemre való tekintet nélkül, a 
leg-get >bb kínzásokkal pusztítják e szeren­
csét eneret, a vadállatok féktelenségével zsák­
mányolják ki, fosztják meg őket vagyonuk­
tól, övüktől és dúlják fel házaikat.

És nincs, ki felemelje tiltakozó szavát e 
szörnyűségek ellen, nincs a XX. században 1
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Őket, az orosz üldözőket, mentheti a ha­
tártalan butaság, a melyben fuldokolnak, de 
mit szóljunk a kulturvilág viselkedéséhez, mi 
mentheti azt ? Semmi. Eddigi működése csak 
kárhozatot érdemel, a legengesztelhetetlenebb 
kárhozatot, molyiyel csak illethető.

Mert nem felekezeti kérdésről van szó. 
M°g nem érti az események, lényegét az, a 
ki alacsony felekezeti kérdést csinál belőlük. 
I,t nem a zsidóknak üldözéséről van szó, ba­
ne n ttz egész világ szégyenéről és gyaláza 
tárói, a XX század szent eszméinek._ nemes 
törekvéseinek tengernyi aljasságáról és gyar­
lóságáról. Igen, hatalmas szégyenfolt mind­
nyájunk homlokén, tüzes bélyeg mindnyá­
junk értei oaességén és egész emberi mivol* 
tu ikon az, a mi az orosz zsidókkal történt. 
S éppen azért, mivel ezen szomorú esemé­
nyek oly általános jellegűek, oly minden 
embert érdeklők, nem szabad a felekezeiiség 
szűk körén belül maradniok, ki kell lépniük 
H nagy világba s fennen hirdetniük azt a 
híiilatian merényletet, a melyet a minden 
oroszok cárjának gyönyörködtetésére rendez­
tek a hatalmas állampolitikusok.

Agyonütött munkás.
Halálos végű összeszélalkozás.
á vasárnap szenzációja.

— dot, 26.
(Saját tudósítónktól.) A vasárnapnak 

szomorú szenzációja vin. Egy munkásamber 
tragikus esete az, akit a másvilágra küldőit 
egy gyilkos kéztől származott botütés.

A vámospéresi utón tegnap délután 
fajén tátongó sebbel vérbefagyva találták 
Kiss György vámospórcsi lakost. Eszméletlen 
állapotban feküdt az ut közepén a vaggon- 
gyár mellett elterelő munkás telep köze­
lében. Néhány játszadozás közben arra ve­
tődött gyermek akadt rá, akiktől a telepen 
lakó munkások értesülve felszedték és ápo­
lás alá vették a szerencsétlen embert.

Az esetről telefon utján nyomban tu­
datták a rendőrséget, honnan Kubinyi az 
ügyeletes őrsparancsnok dr. Balkányi Emil 
kerületi orvossal csakhamar megjelent a te­
lepen, ahol akkorra már mindent elkövettek, 
hogy életre keltsék az eszméletlen munkást, 
da minden igyekezet hiába valónak bizonyult, 
mert egy percre sem tért magához.

Az orvosi kísérlet is hasztalan volt. Dr. 
Balkényi megvizsgálva a szerencsétlent 
konstatálta, hogy agyrázkódást szenvedett. 
Állapotát rendkívül súlyosnak, életveszélyes­
nek találta. Megállapította, hogy a hatalmas 
fgjsebet idegen kézből származott boUités 
okozta. A leütött embert a telepen nem is­
merték és a ruhájában levő iratokból álla­
pították. meg kilétét. Az ervoi rendeletére 
beszállították a közkórházba, ahol még az 
est folyamán meghalt.

(Ki a tettes.)
Gyilkosa után a rendőrség nyomban 

puhatolózni kezdett. A telepen lakók közül 
azonban senki sem tudott semmiféle felvilá­
gosítást adni az eset. előzményeire nézve.

(Az első nyom,)
Végre sok kutatással mégis sikerült egy 

kis leányt kinyomozni, aki szemtanúja volt 
az áldozat balvégzetének. A gyermek előadta, 
hogy látta, mikor Kiss György aki ittas volt 
az uíon összeszólalkozott egy vele szembe
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jövő emberrel. Ez az ember, akiben Aranyos 
László Emerieh-telepi lakost vélte felismerni, 
a szóvita hevében főbesujíotta őt a nála 
levő bottal. Az ütésre Kiss megtántorodott 
és hanyatt vágódott, ellenfele pedig mitsom 
törődve vele, folytatta útját.

(Hogy történt a gyilkosság.)
Az adatok alapján a csendőrség, mely 

a nyomozást közben átvette a rendőrségtől, 
csakhamar kiderítette, hogy a tettes tényleg 
Aranyos László, aki tegnap délután bátyját 
Aranyos Sándor vaggongyári munkást ment 
meglátogatni. — Útközben találkozott Kiss 
Györgygyel, aki ittasfővel véletlenül bele­
ütközött.

Ezért ő durván ráíátcadt, mire aztán 
összetűztek és botjával ugv főbe sújtotta 
Kiss Györgyöt, hogy az összeesett. — Cnak 
egyet ütött rá, de az halálos volt. Aranyos 
Lászlót a csendőrség letartóztatta.

Kereskedelmi Csarnok 
közgyűlése.

— nov. 26.
(Saját tudósítónktól.) A kereskedelmi 

Csarnok nagy étd-iklődés mellett tegnap dél­
után tartotta évi rendes közgyűlését, melyen 
Kernhoffor József elnökölt. A közgyűlést 2 
órakor nyitotta meg az elnök, ki ia szívéivé 
sen üdvözölve a nagyszámmal megjelent ta 
gokat a jegyzőkönyv vezetésével Weinberger 
Károly titkárt, hitelesítésével pedig dr. Rei- 
chatd Manót és Polgár Zsigmondit bizta meg.

Ezután felolvasták az évi jelentést, mely 
ismerteti, hogy a Csarnok ez év május 1 én 
házi kezeiéibe ment át Ugyanis Weicainger 
Sándortól megvásárolták az összes berende 
zést. Beszámol továbbá a jelentés arról, hogy 
a tagok száma ez évben 33 al szapodott. 
Ennek dacára azonban 14 el kevesebb, mint 
volt, aminek oka az, hogy 47 tagot a tag- 
dijak meg nem fizetése miatt töröltek.

Majd s költség előirányzatról tett a 
titkár jelentést. A jövő évre előirányzót költ­
ségvetés 20870 korona bevétel, kiadás 20710 
korona, felesleg 160 korona.

Miután a közgyűlés a számvizsgálók 
jelentését ős az évi jelentést, mely végül 
kegyelettel emlékezik meg Barger Jenőnek 
a Csarnok volt áldozatkész tagjának elhuny 
tárói, tudomásul vette az alapszabályok mó 
dositását vitatták meg, aminek végeztével 
megválasztották a tisztikart.

Elnök lett egyhangúlag Kernhoffer 
József, alelnökök : Szávay Gyula és Beeherd 
Manó. Választmányi tagok : Áron Jenő, 
Fieiscman Mór, Geiger Simon, Hochfelder 
Jakab, Bárdos László, Lusztig Károly, May 
Andor, Reichman Ármin, Szabó Kálmán 
képviselő, Taflor Ignátz, dr. Baikányi Ede 
dr. Balázs Bertalan, Handel Ferenc, Kenye­
res Károly Rosenfeld Salamon ós Szabó 
Kálmán.

A tisztikar megválasztásával a közgyű­
lés véget ért.

NAPI HIHEkT
Felhívás.

(Tisztviselők otthona.)
— nov. 26.

A debreceni „Jopúsz- és Tisztviselőkor“ 
választmánya célul tűzte ki e szép múlttal 
biró ős nemes hivatást teljesítő kör életé­
nek felelevenítését s ezért az alábbi felhí­
vást bocaája ki:

Meggyőződéssel állítjuk, hogy Debre­
cen város társidalma szón elemeinek, kik 
mint jogászok és tieztvisGők, a szellemi élet

munkásai közé tartoznak, valóban életszük­
ségletet képez egy társaskör állal nyújtható 
szórakozás. Ha nem volna, meg kellene ala 
kitani azt a kört, mely ar u n. lateiner 
elemet egyesíti, a mely a közéletnek százféle 
ellentéteit elsimítja, a hol a barátság és az 
egyetértés honol. A „Jogász- és Tisztviselő- 
kör“ eddigi életében minden tor ezek az el­
vek voltak irányadók E kör helyiségeiben 
megszűnik az elválasztó politikai ős társa­
dalmi különbség, itt a mindenkit átható 
barátság, egymás kölcsönös megbecsülése 
fűzi össze a tagokat.

A kör olvasótermében az összes politi­
kai, a kiválóbb hazai és külföldi szépirodalmi 
lapok, folyóiratok feltalálhatók. Sakk, do­
mino ós (a hazárdjáték kizárásával) kártya 
áll a tagok szórakoztatására. — A könyvtár 
újra rendezve ós kiegészítve, magában fog­
lalja a házéi és külföldi regényirodalom je­
lesebb termékeit. A iársalgőteremben na 
naponként ba álságos eszmecserét folytat­
nak a tagok, a kör helyiségében időnként 
kedélyes társasyaesorák vannak s az alap­
szabályok szerint mód van arra is adva, 
hogy tudományos vagy társadalmi jellegű 
felolvasások által a közművelődés terén is 
hivatást töitsön be a kör. A tagsági díj ez­
zel szemben évi 12 koronát tesz, tehát oly 
csekély összeget, a melyet bárki is megerőf- 
tetős nélkül fizethet.

És különösen a tisztviselői karnak áll 
érdekében, hogy o kör kebelében az össze­
tartozás érzetét megerősítse óa kifejlessze. 
Legyen út ügy igazi Tisztviselő-otthon, ahol 
az annyira szétforgácsolt t sztviselői elem 
hatalmas egységgé alakul, ahol jogos érde­
keinek társadalmi támaszát megtalálja, ahol 
szelleme a gyötrő és megőrlő hivatali munka 
után ismét felfrissül. Nagyobb és kisebb 
tisztviselőre egyaránt kívánatos e kör fenn­
állása és virágzása.

A midőn tehát egy ilyen jellegű, kevés 
anyagi áldozatot igénylő társ likőrünk van, 
lépjünk és tömörüljünk annak zászlója álé. 
Ápoljuk e kör nemes tradícióit, igyekezzünk 
magunknak, egy U-llemes, baráti melegtől 
sugárzó társaskört teremteni azáltal, hogy 
mindazok, kik nem tagjai még a „Jogász- 
és Tisztvi.előtör" nek, oda lépjenek be, akik. 
pedig tagjai, látogassák a kör helyiségeit 
mentül gyakrabban, vegyenek részt annak 
rainden óletnyúvánulásában, támogassák a 
kör vezetősége, választmányát közvetlenül és 
közvetve minden módon, hogy elhárithassuk 
a fejlődésnek, a virágzásnak összes akadá 
lyait s mindnyájunk előnyére ós óhajára 
olyan legyen e kör, a miiyennek azt meg* 
alko ói tervezték s a milyennek lennie kell.

Tagokul jelentkezhetni a választmány 
alulírott tagjainál és Tóth Bála gyógyszerész 
urnái. A most belépő tagok fizetési kötele 
zettsé&e cs*k 1906. január 1 én kezdődik, a 
jogokat azonban a felvételtől kezdve azonnal 
gyakorolhatják.

Kelt a debr. „Jogász- és Tisztviselőkor 
választmányának 1905. évi november 22 ón 
tartott üléséből.

DohieczkiSándov, Miskolczy Jenő, al­
elnökök ^Dr. Szűcs Géza titkár, Szilágyi Imre 
ügyész, Zimmermann Gyula pénztárnok, Dr. 
K, Sztilay Béla körgazda, Hetey Károly 
könyvtárok

Agriooltt Adolf, Herényi Laj s, Balogh 
Imre Bírtok Ágoston, Csatth Zdgmond, 
Eresey Jenő, Eriez Ernő, Pauszt Elek, Gé- 
resi Kálmán, Jaszenciák Sándor, Komlóssv 
Arthur, Majorszky Mihály, Materny Lajos, 
Máudoky Béla, Mády Imre, Molcsányi Já 
nos, Pápay János, Székely Ferenc, Dr. Sziits 
Miklós, Dr Tüdős János Ujholvi András,
I nger GuszUv. Viz János, Woíafka Antal 
választmányi tagok.

— A tisztviselők szolgálati prag­
matikája. Az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesülete küldöttségileg sürgette meg néhány 
nap előtt a miniszterelnöknél az állami tiszt­
viselők regi óhajainak mielőbb való megváló-

Vaskályhák tűzhelyek, kályha ellenzők, nickel kályhatálcák, extra finom főző­
edények, revolverek és töltények, és az összes vasáru cikkek, legjobb 
minőségben a legolcsóbban kaphatók: NAlláSSy LfijOS

vaskereskedésében.
Debrecen, a megyeházzal szemben.



5 6. november 27. SZABADBA*
sU isát. Értesülésünk szerint, a minisztertanács 
•tekintettel arra, hagy a szolgálati pragmatika 
.megalkotását a kormányprogramul különben 
is a legsürgősebben megoldandó feladatok 
ülőre helyezi, azt a határozatot hozta, hogy e 
tárgyban a megvalósításhoz szükséges lépése­
iét haladéktalanul megteszi. Már december 
hónap első napjaiban aként fog e tárgyban 
tartatni, a melynek feladata lesz a szolgálati 
pragmatikáról készítendő törvénytervezet irány­
éi veinek megállapítása és az egész anyag elő­
készítése. A szaktanáeskozmányban hivatalo­
san képviselve lesz a királyi Kúria, közigaz­
gatási bíróság az állami számvevőség, az állami 
liszt viselők országos egyesülete és az egyes 
minisztériumok. A tisztviselők egyesülete ré­
széről e tárgyban a kormányhoz intézet ké­
résnek ilyen gyors teljesítése az állami hiva­
talnokok körében élénk megelégedést kelt, — 
mondja a félhivatalos lap.

— Meglopott kanász. Szilágyi Péter 
helsőguti kauász e hó 24 én őt darab ser- 
lést adott el Hajdusámsonba, melyeknek árá 
val 126 koronával a zsebében bejött Debre­
cenbe. Itt betért a Hadházi ut és Apaffy 
utca, sarkán levő Hernádi féle csapszókbe 
.»hol összebarátkozott Gombos János hetes­
sel, akinek társaságában aztán hatalmas mu­
latságot rendezett. Rengeteg mennyiségű bor, 
elfogyasztása után a kanász úgy lerészege 
deít, hogy azt sem tudta fiú e vagy leány. 
Hogy történt a dolog sejtelme sincs róla, 
de a mulatást követő nap reggelén Orosz 
litván Bezerónyi utcai szállásadásán találta 
magát. Hát ez még nem lenne nagy baj, 
asak az a furcsa, hogy a koetk árából egy 
garast sem tudott megtalálni a mulatós kon- 
'í is az ujjasa zsebébán pedig hát ott he­
lyezte el a pénzt zacskóba. Minthogy az 
sietnek feie sem volt tréfa fogta magát és 
aíment a korcsmába, ahol a nagy ivászatot 
rendezett. Á !; hitte ugyanis, hogy ott tud­
nak valamit az eltűnt összegről, de biz eb­
ben csalódott, mert nem is igen akarták 
megismerni Ökigyeimét. Történt pedig, hogy 
-azalatt, mig odajárt a szállásadáson hogy 
nlt ujjasát is ellopta Pintér Sándor közis 
mert csavargó. A sorsüldözött kanász tegnap 
a agy busán panaszolta el ktlönös esetét a 
rendőrségen, mely a nyomozást megindí­
totta e dologban.

— Te&estély a Bikában. A Szent-Erzsé­
bet egylet mint tavaly a téli hónaookban most 
is rendezi a szokásos nagyon kedvelt és mindan- 
nyiszov szép sikerű teaestélyeit. Tegnap este 
tartotta az idei szezon második teaestélyét, mely 
.mint annakelőtte ez alkalommal és igen jól 
sikerült. A „Bika“ tágos dísztermében nagy­
számú díszes közönség volt jelen, mely kedé­
lyesen töltötte az időt a Magyar! testvérek 
zenekarának kitűnő hangversenye mellett.
5 >r. Wolafka Nándor püspök az ő kifogyhatat­
lan aranyos kedélyével és lebilincselő szere- 
.''.et.reméllóságával és nyájasságával ott sürgőt 
'Argóit a vendégek között és biztatta a bajos 
felszolgáló hölgyeket a buzgalomra.

— Csokonai ünnepély. A kollégiumi 
Magyar Irodalmi Öaképző Társulat tegnap 
asárnap d. e. 12 órakor a Csokonai szobor­

nál, d. u. 5 órakor a kollégium dísztermében 
Mokonai ünnepélyt rendezett. A szobornál a 
Őiskolai ifjúság elénekelte a Hymnust, Billa 
íertalan gyönyörűn szavalta el Csokonai ré­
sek versét Óda a magánoseághoz. Emlékbe- 

szádét Fehér Károly tartott s a szobrot meg­
koszorúzta. A dísztere oaben délután a főiskolai 
mekkar énekelt, a megnyitó beszédet Kocsis 
?ánoB tartotta, Szilágyi Dezső előadta a kol­
légium jeles tanárának Oláh Gábornak Cso­
konai cimü költeményét, mely nagy lelkese­
désre szolgáltatott okot. Majd Schenk István 
hegedült nagyon szépen. Kuthy Sándor köl- 
ecaényeket olvasott fel. A főiskolai énekkar 
nagy tudással ezután előadta Csokonai Re- 
znény cimü dalát, melyet férfikarra átirt Má­
zsái Sándor. Vigszavalatot Csokonai Dorottyá­
jából tartott Fellner József óriási hatással a 
végül még egyszer a Főiskolai Énekkar 
énekelt.

Akik a vonatról lekésnek. A ke­
reskedelemügyi minisztériumban nagyon üd­
vös újítást terveznek. Az újítás abban áll 
hogy ha valamely vonat késik, a késésről a 
rajta érkezett utasnak igazolványt adnak. Ezen 
újításnak előnyét főképen a városok közelé­
ben lakó hivatalnokok élvezik, akik késésüket 
igazolni tudják. Fontos azonkívül a bírósági 
tárgyalásoknál is. Ha valaki a tárgyalást vonat- 
késés miatt elmulasztja, igazolással élhet a 
késés alapján.

x LETZTES mzmr ffeyképéar - 
festészeti as .ényxepmigyitáei műterme Pt, o 

Hjfalussy-ház. Állandó féayks 
kiállt«« a műterem kapubeiáratánál levő fcí- 
ra tatban.

As Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

S ZIM H A £.
MŰSOR.

Hétfő, nov. 27-ón: „Veér Juiith ró­
zsája.“ színmű. (C.)

Kedd, nov. 28 án : „Eleven ördög.“ ope- 
rette. (A.)

Szerda, nov. 29 én : „Miss Chipp.“ éne­
kes vígjáték. Újdonság. (B.)

Csütörtök, nov. 30 án : „Miss Caipp.“ 
énekes vígjáték. (C.)

Péntek, dec 1-én : „Szent Iván ójji 
álom.“ Tündáries színjáték (A)

Szombat, december 2 án : „Takarodó.“ 
Dráma, (B.)

* Veér Judit rózsái. Lampérth Géza, 
a kiváló költőnek a „Nemzeti Színház“-ban 
szép sikerrel előadott regényes népszínmű­
vének folyt ma a bemutatója. A 3 felvonás­
ból álló dsrab a kuruc időkben játszik. 
Magva az, hogy egy hikes magyar leány és 
egy labanc kapitány egymás iránt szerelemre 
lobbannak. A leány azonban nem adja oda 
kezét, rózsával s-nm ajándékozza meg a vi­
tézt, mig a némáiét szolgálja. Természetes» 
hogy a labanc átpártol Ríkőczyhoz s jutal­
mul nyeri el a szép Veér Judit kezét éa ró­
zsáit. Ezt a nemáppen uj mesét szépen dol­
gozza fel Lampérth Géza. Gyönyörű verselés 
magyar zamatu nyelv, itt ott jóizü humor 
tarkázzák a darabot; ezek s a mai politikai 
helyzethez nagyon illő hazafias dikciók pom­
pás hangulatban tartották a közönséget. Az 
előadás a legjobbak közül való volt. Mar- 
kovics Margit Veér Juditja lelkes, szép ala­
kítás volt, Szabó Irma a szerelmes leányka 
szerepében igen kedves volt, Ardai Ida pe­
dig jó humorral játszott egy öreg nemzetes 
asszonyt. A férfiak közül kiemelni valók 
Szakács Andor, az öreg Veér szerepében, 
Kondor Ernő Bot Imre, a kurucá lett labanc 
tiszt szerepében hévvel, beneőséggel játszott, 
Ternyei diákja jól eltalálta Imre diák Cso­
konai szerű alakját, Deési Alfréd daliás Ber­
csényi generális, Békés pedig Mózes gazda 
szerepébe vegyített tőrülmetszett népies vo­
násokat. A kisebb szerepek is jó kézben vol­
tak. Szerzőt a felvonások után hatalmas ová­
ciókban részesítették. Szép koszorút kapott 
a következő felírással : „Lampérth Gézának, 
a „Veér Judit rózsái“ szerzőjének — a 
debreceni hölgyekA szerző tiszteletére 
sikerült bankett volt az „Angol királynődben 
az előadás után. — Megemlítjük, hogy dél­
után a „Baba“ cimü operettet adták. Ebben 
Lancelot szerepét, Zilahiné helyett, Béktfi 
énekelte szép hatással.

S

Lukács miniszter választói előtt.
Budapest, nov. 27. Lukács kultuszmi­

niszter tegnap a második kerületi választói 
előtt beszédet mondott, melyben a 48 as és a 
67-es párt politika közötti külömbséget fej­
tegette.

A vármegyei tisztvise ők érte­
kezlete.

Budapest, n;v. 26. A vármegyei tiszt­
viselők országos egyesülete ma e Royal- 
azálló nagytermében népes értekezletet tar­
tottak, melyen nagyszámban vettek részt az 
ország minden részéből érkezett tisztviselők ie. 
Az értekezletet Huszár Ágoston fehérmegyei 
alispán nyitotta meg. Majd Horváth József 
országgyűlési képviselő határozati javaslatot 
terjesztett elő, mely szerint a leghatározot­
tabban tiltakozik az egyesület a tisztviselők­
nek a passsiv rezisztenciából kifolyólag 
történő felfüggesztése ellen. — Követeli, 
hogy a tisztviselők személyes és hivatalos 
szabadsága haladéktalanul biztosíttassák. — 
Kijelenti az egyesület, hogy a fegyelmi alatt 
álló vagy felfüggesztett tisztviselőkkel teljes 
szolidaritást vállal és sürgős kötelességének 
tekinti, hogy a méltatlanul zaklatott, megél­
hetési feltételeikben megtámadott és tekin­
télyükben meghurcolt tisztársaknak az er­
kölcsi és anyagi elégtétel megszerzésében 
teljes erejéből és legjobb belátása és tudo­
mása szerint segédkezzék. A határozati ja 
vaslatot egyhangúlag elfogadták. Végül ki­
mondották, hogy a fenti határozatot annak­
idején a képviselőház elé terjesztik. A gyű­
lés után bankett volt.

Felfüggesztett főjegyző.
Kassa, nov. 27. A belügyminiszter 

ma érkezeit rendeletében felfüggesz­
tette Puky Endre főjegyzőt, aki a fő­
ispán intézkedésére az installáló köz­
gyűlést nem hívta össze.

Megzavart szociálieta gyűlés.
Kiskunfélegyháza, nov. 27. A nem­

zetközi szociálist« párt itteni csoportja teg­
nap gyűlést rendezett, melyen Markó Elek 
budapesti szooiálista szónok beszédében erő­
sen támadta a koalíciót. A gyűlésen jelen volt 
függetlenségiek erre hazafias dalok éneklé­
sével a gyűlést megzavarták. Ebből össze­
tűzés, maid verekedés támadt, miközben több 
szooiálista súlyosan megsebesült. A rend­
őrség erre a gyűlést felfüggesztette.

Miniszterek utazása.
Becs, nov. 27. Fejéáváry Géza 

báró miniszterelnök Skerlec báró tit­
kárja kíséretében Budapestre utazott 
Vörös kereskedelmi miniszter és Popo 
vies dr. államtitkár ma este érkeznek 
vissza Budapestre.

II ÜL
Van szerencsém a m. t. vevőközönséget ér­

tesíteni hogy tulhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.
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bajv.esee©dx*
a híres Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

ttósdy nem tép, de jól összetartja és nőítoti 
a bajuszt I

r "55 1 doboz ára 40 fillér,
Készítő helye s főraktára

Milialovits Jenő
Vigyszertára a „Klgyé“-hoz DEBRECENBEN.

m

f«

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyáeok ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

in
kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszűntei.:ért

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

pörsenések, bőratkák, szép!ők és az arcbőr minden tisztátlanságá-
nak eltávolítására,,

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Psei holer J. gyógyszertárában
WIEN, 1, SINGERSTRASSE 15.

Bcaa at.*ssss«

Ékszer különlegessé
'sml a WjM. 8I«<bb e.í.mW*

HalÁSZ Nándor ékszerésznél kaphatók
DEBRECEN Piac-utca 24 szám.

(Fehérló szálló épületében.)

&

lliicisr
Szólővessző

A világhírű

„Delaware“
adja a legjobb borii

Illául pei Belezel nem keli!
a szőlészet kincse.

Á phyloxerának ellent élül
Leírását és árjegyzéket ingyen kül- 
asBBBi dünk bárkinek. muntatssssu

Szőlőoltványok mérsékeli árén 
kaphatók!

nagymenyieégti sima és gyökeres 
2> els wáre vessző eladás

Cím:
fieigfyártó és Taká ts

Telep: Alsó-Segesd.

Köeponti iroda: Fels ő-Se g e a ű. 
Somogy-m.

felvétetni c lap kiadóhivatalában.:

.iMUtiBrAmi

a

III

Negjnélttfágn Cici Zichy Lés« ur lfofcE-zu P«í>l község 
határában lévő. f^safcó IfsKét* birtokán 64 kát. holdnyi területen 
fekvő, k< itiib« leél 1183 méh rölie becsült faanyaga, melyből 5 hold 
739 Oöl karónak is használható akácfa, a többi részben műfának 
is használható tőig} la, —

1 a*t:. 1» A 1M €3 1 3Hfc fi Ó.

Az erdőfája a fonté miitett birtokon megtekinthető. Ajánlatok a Hajdu- 
Tolétleni in adatom Ti sztárt óságának küldendők T<‘téllrnre, per
h Im vasút állomás.


